



奉化小记者公众号



奉化小记者视频号

## 小猫和猫头鹰

居敬小学306班小记者 王语辰

一天,小猫扛着钓鱼竿,拿着鱼食,准备去小河边钓鱼。这时,小猫听到大树上有哭泣声,它抬头一看,原来是一只猫头鹰愁眉苦脸地站在树枝上,一只脚还被一根树藤缠住了,动弹不得。

“猫哥哥,你能把我脚上这根树藤解开吗?”猫头鹰伤心地请求着小猫。“好的!”小猫爽快地答应了。它纵身一跃,跳到了树上,小心翼翼地把猫头鹰脚上的树藤解开了。猫头鹰赶紧向小猫道谢,小猫摆摆手说:“举手之劳而已,不用谢!”猫头鹰快乐地飞走了,小猫也开开心心地去钓鱼了。

## 小土豆历险记

锦屏中心小学504班小记者 袁宸

在森林的深处,有一座古老的小木屋,里面住着一位勤劳的农夫。今天他刚收获了满满一大筐土豆,他累得靠在椅子上,打起了盹。

这时,一个圆溜溜的小土豆从筐里落了下来,“啪嗒”一声掉在了地上。它四下望了望,发现农夫正睡得香,便飞快地滚走了。

没过多久,它来到了游乐场。游乐场里真热闹呀!小土豆看得眼花缭乱,还没等它反应过来一个胖乎乎的小男孩冲了过来,一把抓起小土豆,和他的朋友玩起了扔土豆游戏。小土豆被他们扔来扔去,吓得魂飞魄散。忽然,胖男孩一不小心用力过猛,小土豆像小鸟一样飞到半空,飞出了游乐园。

小土豆飞啊飞,落到了游乐场旁边的农场上。它的皮被磨破了,疼得眼泪直流。这时,一只又肥又壮的母鸡走了过来,一把抓住它放进了鸡窝里。小土豆看看旁边的鸡蛋,又看了看自己,心想:鸡妈妈一定是把我当成它的小宝宝了。果然,鸡妈妈在小土豆的头顶上坐了下来,压得它喘不过气。趁鸡妈妈不注意,小土豆赶紧溜之大吉。

离开了农场,小土豆又累又困,它再也走不动了,于是它爬上了路旁的一辆卡车,沉沉地睡去了……

不知过了多久,当它睁开眼睛惊喜地发现,它又回到了小木屋,回到了农夫的身边。

## 枇杷树下的故事

居敬小学602班小记者 孙芷若

一束温暖的阳光,斜斜跳入枇杷树的枝叶之间,几张金灿灿的笑脸,在阳光下显得愈发美丽。

又到了枇杷结果的时节,每逢这个时候,就是同学们最快乐的时光。近来,枇杷树长出了许多金灿灿的果实,一个个饱满圆润,仿佛一个个纯金打造的小金球挂在宽大的枇杷叶间,色泽诱人,令人按捺不住急切地想去看看。同学们也都迫不及待,一到下课,便三五成群、呼朋唤友,来到枇杷树下玩耍。枇杷树下有几张木桌椅,我们几个女生喜欢坐在上面,围着枇杷树开心地聊八卦、唠嗑儿。若运气好,我们还会捡到几片宽大异常的枇杷叶,利用它玩许多有趣的游戏;又或者可以捡到几颗刚刚掉下来的,卡在灌木丛里的新鲜枇杷,趁人不注意,悄悄地吃掉它们。我也吃过几颗,这些枇杷虽然吃起来不是太酸就是太淡,远不及市场里卖的好吃,可是吃完以后却总给我一种回味无穷的感觉,这感觉总是深深地萦绕在我心底,泛起层层波纹,使我久久无法忘怀。我想,这就是快乐的味道吧。

一阵微风吹来,挂在树上的小枇杷像无数串金灿灿的铃铛轻轻晃动。几束金灿灿的阳光,投入这些小“铃铛”的缝隙之间,树下的欢声笑语也仿佛被阳光染成金灿灿的了。一阵阵金灿灿的枇杷清香,乘着风飞到远方……

指导老师 章蓉娟

## 第一次学手冲咖啡

凤鸣未来学校504班小记者 周墨

快乐的童年就像雨后的彩虹一样缤纷绚丽。许多趣事就像一颗颗明亮的星星,挂在童年这片天空中闪烁,偶尔提起总会让我回忆很久,沉浸在快乐之中。说起那些趣事,最难忘的还得算第一次学手冲咖啡了。

因为当时我发现妈妈很爱喝咖啡,所以我脑袋里蹦出了一个想法:学手冲咖啡,为妈妈冲一杯爱心牌咖啡。于是,我趁妈妈不在家,悄悄地打开笔记本电脑,上网搜索如何制作手冲咖啡。

首先把咖啡磨成粉,然后准备好咖啡壶、滤纸、手冲壶和开水。接着将滤纸放在咖啡壶上,沿着顺时针的方向倒入一些开水,使滤纸更加贴合咖啡壶。当这些开水慢慢地流入咖啡壶中时,还有一个更重要的任务——温壶,温壶过程大约需要15-20秒。接下来将温壶的水倒出,因为这样会使咖啡更香、更纯,顺带着把壶中的杂质去除。

接下来,我把15-20克的咖啡粉倒在滤纸上,这时的咖啡粉已经闻了,沿着顺时针的方向倒入适量开水,上面会浮一些油脂,好像在咖啡上游泳呢!等到咖啡粉把这些开水全都吸收,并过滤到咖啡壶中时,香味变得更加浓郁了。

将壶中的咖啡倒入杯中,这样一杯手冲咖啡就完成了。如果觉得一杯不过瘾,还可以续杯哦,重复上一步骤即可。

端起自己手冲的咖啡,凑近闻了闻,情不自禁地露出了满意的笑容;我抿了一口,不禁皱了皱眉头:这也太苦了吧!为什么妈妈每次都喝得津津有味呢?难道是我的哪个步骤出错了吗?我又仔细核对了一遍步骤:明明没有问题啊?

不知何时,妈妈已经站在了我的身后。秘密已经暴露,我主动把冲好的咖啡递给妈妈,让妈妈尝尝味道。看着妈妈喝完露出满足的表情,我歪着脑袋:“难道不苦吗?”妈妈语重心长地对我说:“你刚刚是不是尝过?你再仔细一品。”我又抿了抿嘴,忽然发现尝到了一点点甘甜。妈妈告诉我:“咖啡就像人生,往往先苦后甜。”我望着这杯咖啡,恍然大悟。

从那以后,手冲咖啡就成了我心目中的那件趣事,每次回忆起来都让我难以忘怀。

指导老师 欧阳菁

## 初尝芥末

居敬小学202班小记者 水晨希

2023年的最后一天,爸爸妈妈带我去万达的日本料理。

我们点了一份刺身拼盘,妈妈给我倒了一碗芥末酱油。我着急尝鲜,没顾上酱油里有芥末,夹起一片三文鱼就在酱油碗里给它洗了个澡。塞进嘴里后,刺鼻的感觉让我差点儿喘不过气来,眼泪直流,好一会儿才缓过来,但是这个味道却让我觉得很刺激。

指导老师 周丁未

## 烧烤

居敬小学407小记者 朱佳琦

这次,我日盼夜盼的日子终于到了,那就是烧烤。今天是元旦,上午8点半,我和妈妈已买好了烧烤的材料,坐着车来到了外婆家。

一下车,我就像脱了弦的箭一般飞到姐姐的怀里,许久不见姐姐,甚是想念。姐姐已经准备好了烧烤炉,并且生好了火。我迫不及待地拿起五花肉串和牛肉串,将它们放在烤炉上。但当我想翻面时,却发现都黏在了烤炉上,原来是我太着急了,没有给它们刷油啊。重来一遍,这次姐姐帮我刷上了油,开始了我的“烤肉之旅”。过了没多久,我忍不住左翻翻右翻翻,姐姐看见我这个样子,忍不住地笑了。终于,在姐姐的帮助下,我成功烤熟了手里的肉串,嗷呜一口咬下,外酥里嫩好吃极了!通过自己的努力烤出来的食物,格外美味!

这次的烧烤令我特别难忘,下次有机会还想再次尝试,希望比起这次能有进步。

## 美丽的日出

居敬小学403班小记者 俞则行

清晨,我们5点就起床去海边看日出。一路上我像火箭一样“咻”地冲到了海滩上,迫不及待地等待着日出的到来。

海边已经有三三两两的人们在等待观看日出,于是我们也兴奋地加入了等待的队伍。一开始,天还灰蒙蒙的,好像带了一块薄薄的面纱。等了一会儿,天空慢慢地出现了一丝红色的线。接着天空的云彩和海面越来越亮,太阳像个害羞的小姑娘从海平面上慢慢探出了小半个脑袋,一下子又重新躲到了云里面。天空一会儿金灿灿的,一会儿红彤彤的,一会儿又变成了桃红色,还有一些说不上来的颜色……就像被伟大的画家洒上了颜料,五颜六色的美丽极了!最后,太阳终于扯开了头上的云朵,一下子蹦出了海平面,完全升到天空,像个又大又圆的月饼。刹那间,太阳把半边天空都涂上了一层艳丽的金黄,把海面也染得红彤彤的,周围的人群也瞬间沸腾了。

我被这美景深深陶醉了,远处的海浪披着一身红霞在欢快地歌唱,好像在说:“这真是一次奇妙又美丽的日出啊!”

指导老师 徐辉

## 可爱的小猫

居敬小学407小记者 忻衍姗

我家有一只小猫,它叫“黑点”,它非常黏人,也很喜欢撒娇。

它的名字是出生第三天取的。那时候,它和五只小奶猫一起,它的妈妈是一只美丽的三花猫。我们发现它头上有三个小黑点点,而且全是只有黑白两色,断定它是一只奶牛猫,就给它取名“黑点”,大家都很喜欢这个名字。

黑点还是一只小馋猫呢!我找不到它的时候,拿一个猫罐头在地上敲几下,它就会“嗖”地跑过来。给它吃猫条的时候,它总是把前爪搭在我的手臂上,整个身体像人一样站立着,一下子就吃完一根猫条。

黑点喜欢在草丛里玩,我们便把它养在楼下小间。每天我下楼的时候,一呼叫它,它就会立马跑过来,不停地喵喵叫,好像怕我会把它忘记了一样。它还会在我脚边蹭来蹭去,然后慢慢地躺下,一直滚,一直滚,直到我用手摸了摸它的小肚皮。它饿的时候,会一直跟着我喵喵,喵喵地叫,这时你如果没给它吃猫条,可能你就很难甩掉这只小猫了。

这只黏人的小猫,大家喜欢吗?

指导老师 毛益利

## 学做蛋挞

锦屏中心小学604班小记者 张馨尹

“好香啊!自己做的就是香!”我和姐姐不约而同地叫道,香气弥漫了整间屋子。

那是一个阳光明媚的下午,妈妈买来了蛋挞皮,准备做蛋挞,我去帮忙,妈妈就干脆让我来做,她在旁边指点。我们先把一些白砂糖和稀奶油倒进一个盆里,用打蛋器不停地搅拌,直到白砂糖慢慢融化,随后,取出滤蛋器,把鸡蛋放进去,滤掉蛋清,把蛋黄倒入碗中。它们一个个圆溜溜的,犹如一个个乒乓球在碗里四处滚动。“咕咕咕”的打蛋声就像一首歌曲,十分有节奏,奇妙极了!不一会儿,白色的液体又变成了淡黄色,奶香味混着蛋香慢慢地飘了过来。眼看打得差不多了,我拿出勺子将蛋液一勺勺装进蛋挞皮中。碗状的蛋挞皮盛着淡黄的蛋液被我放上烤盘,送进烤箱。

我像一只小猴子似的上蹿下跳,时不时站在烤箱边等待蛋挞的变身,几分钟过去了,蛋挞仿佛睡着了,毫无动静。妈妈笑着对我说:“小馋猫,还有好久呢。你去玩会儿吧。”即便妈妈这样说,我也丝毫没有动一下,因为我实在太想吃蛋挞了。

过了好一会儿,我透过玻璃一看,蛋挞皮开始膨胀,越变越厚,蛋挞皮一层层分离开来,蛋挞一个个快速“长高”,露出点点黑斑,一阵香味扑鼻而来,妈妈说:“层层分离的蛋挞皮一定非常酥脆。”听妈妈这样一说,我的口水都快流下来了。

“叮咚——”终于好了,刚出炉的蛋挞圆滚滚的,淡黄色的身体,看上去外酥内软,十分诱人。还没等妈妈开口,我就顺手捞了一个往嘴里塞,那个美味呀,甭提了!

指导老师 陈雪赞

## 我最喜爱的玩具

居敬小学304班小记者 江钰植

我最喜爱的玩具是一只兔子,它穿着毛茸茸的粉色衣服,两只眼睛乌黑发亮,鼻子像粉色的宝石,两条前腿直立着,两条后腿弯曲着,好像随时要蹦跳出去。尾巴短短的,像一颗小豆子。

每当我不开心的时候,我就对着它说话,它仿佛能听懂我的话似的,两只乌黑的眼睛瞅着我,好像在说:“不要难过,要有自信。”每当我遇到了高兴的事情,对着它开心地说话,它仿佛也在为我高兴。

我真喜欢我的玩具兔子。

指导老师 刘芳

## 五彩的小路

居敬小学303班小记者 陈玥

在学校的后面有一条小路,我称它为五彩小路,它是我心中最美的小路。

小路的一年四季都很美丽。春天到了,各种各样的花儿开放了,爬墙的迎春花黄澄澄的,路边的桃花粉嘟嘟的,争奇斗艳,美丽极了。夏天来临,小路边绿树成荫,是孩子避暑最好的天然凉亭,每当我们玩累的时候,就可以在那儿歇凉。秋天到了,银杏叶黄了,枫叶红了,一阵风吹过,落叶纷飞,就像下起了五彩雨,如果是晴天,每当下课时,我就会欢快地踩起黄金叶坑,红叶地毯。但是我最喜欢冬天,如果下了雪,树叶上银装素裹,美得像一幅画。

我爱学校后面的五彩小路,它是我心中永远的童话世界!

指导老师 李玲君

## 难忘的回忆

居敬小学407班小记者 周玮

时光飞逝,转眼就到了2024年。快乐的记忆总是最难忘的,我甚至感觉2023年仿佛还在眼前……

回想起那天,跟瑟瑟发抖的今天不同的是,那是酷暑炎热的夏天,爸爸妈妈和妈妈带上我这个小可爱,一起愉快地去象山影视城。想起那一幕,现在的我,已咧开了嘴,笑意全部写在了脸上……

记得一路上握着方向盘的爸爸听着音乐,哼着歌,车外艳阳高照,车内的我们欢声笑语,虽然是炎热的酷暑,但是车内有空调,加上心情愉悦,竟然有种春游的感觉。一个多小时后,我们到了象山影视城。检了票,进了城。各种各样的海报映入眼帘,看得我眼花缭乱,感觉自己成了红楼梦里的刘姥姥,左瞧瞧右看看,眼睛都快忙不过来了。一路上我们看了三仙归洞的戏法,还观看了传统艺术皮影戏,又在美丽餐厅用了餐,还乘坐小火车片场游玩了一圈,最后看了全球最大的萤火虫夜明珠,惊喜的是我在夜明珠展览馆看到了毛主席雕像,这可是伟大的毛主席呀!激动得我一个劲让妈妈给我和毛主席雕像拍照留念……

思绪拉回的那一刻,我忍不住又跟爸爸妈妈提起了建议:今年,咱们再来几次这么快乐的旅行,让快乐回忆填满我幼小的心灵吧!

指导老师 毛益利

## 包馄饨

凤鸣未来学校602班小记者 林晋易辰

今天,我跟我的小伙伴们一起去挑战包馄饨。

挑战开始前,我们先商量好四个人分工合作,每个人负责馄饨的一个步骤。我负责的是准备馅料。我先问了组里的每个小伙伴,大家分别喜欢哪种口味的馅料,有没有什么不吃的调料。然后将大家的口味写在纸上,去掉了大家不吃的口味,最后决定制作芹菜肉馅!

冬至到了,我们的挑战也开始啦!我和小伙伴们仔仔细细地洗干净双手,围着桌子开始包馄饨。我先拿一张馄饨皮,放在左手手心里,然后用筷子夹一些馅料,放在皮子的中间。最后,沾一点水涂在馄饨皮的边上。接下来就是展现实力的时候!我把两边往上翻,把它一卷,双手同时动作,飞快地把皮子捏紧,眨眼间,一个元宝样子的馄饨就制作好了。小伙伴们瞪大了双眼,目不转睛地看着我行云流水的动作,仿佛我在变魔术一样。一个个馄饨,整整齐齐地摆放在盘子里,短短时间里,我就制作了五十个馄饨。小伙伴们也跟着飞快地包起了馄饨,我们一会儿就完成了挑战。

馄饨下锅啦!热气从锅里冒出来,香气充满了厨房。我们津津有味地吃了起来。

啊!真是一次难忘的包馄饨挑战!

## 一次有趣的手工

凤鸣未来学校503班小记者 赵雨萱

星期六的下午,我正在房间晒着太阳,阳光照在身上,暖洋洋的,舒服极了!这时候,妈妈匆匆忙忙地走进我的房间,对我说:“去不去逛街?”我毫不犹豫地回答:“去!”便立刻起身,迫不及待地跟着我妈妈去了万达。

到了万达,我们直往阿姨的店,趁着阿姨和妈妈说话的间隙,我快速扫描了阿姨店里的物品。在我忍不住蠢蠢欲动的时候,阿姨问我:“要做手工吗?”我顿时一蹦三尺高,开心极了。时间一分一秒地过去,终于阿姨把材料都放到了手工桌上,看着桌子上满满一堆材料:刷子、胶水、包和海绵棒,还有一条丝巾等,想象着做完后的作品,我不禁感慨手工作品的神奇。

我挑选了一个自己喜欢的形状的包,再挑选了一幅喜欢的卡通图案,小心翼翼地把它剪出来,接着拿出胶水,用刷子轻轻地刷在包上面,贴上图案。之后用海绵棒按一下,使图案能紧贴着包,不会掉下来,反面也是如此。最后剪出剩下的图案用来装饰包,记住一定要粘住了,不然会掉下来。一个漂漂亮亮的包在我手中诞生了,看着自己的作品,我忍不住心生欢喜,阿姨看我这么喜欢,满脸笑意地给我和包拍了好几张合照。

这个小手工的制作让我获得了满满的成就感,也让我感受到了自己做手工活的美好。

## 冬至“悦厨房”

凤鸣未来学校602班小记者 姚穆清

冬至是二十四节气中的一个,也是我们华夏民族的传统节日。在这个节日里,人们通常会吃汤圆、饺子。因为这一天的天气非常寒冷,我们要做好保暖的工作。

今天起床的时候,我就感觉到了一股寒气扑面而来,刺骨的寒风冻得我瑟瑟发抖。下午,我们一起包起了馄饨。我和我的好姐妹们制作了韭菜鸡蛋肉馅的馄饨。

在包馄饨时,我看着馄饨馅,仿佛已经闻到了馄饨的香气,感觉我的口水都要流出来了。我们去下馄饨时,馄饨已经黏在了盘子里,有的馄饨还没到锅里就已经破了皮。

当馄饨下到锅里的时候,香气一下子从锅里涌了出来,我眼睛都不眨一下盯着沸腾的水面。馄饨就像一个白色的元宝,在水面上上下翻滚。

终于,馄饨出锅啦!我一点也不怕烫地咬了一口,人口的滋味果然无与伦比。我和我的姐妹们都吃得津津有味!

冬至的馄饨不仅好吃,还温暖了我的身体,让我一点也不感觉到寒冷了,这真是一个美好的节日!

## 美丽的公园

居敬小学408班小记者 徐子闰

我家附近有一个美丽的公园,一年四季景色宜人,非常让人喜欢,我常常被那景色迷住。

春天,一棵棵柳树抽出了新的枝条和叶子,在春风的吹拂下跳着优美的舞蹈。小池的水清澈见底,水中一条条小鱼正在嬉戏打闹。柳树树梢轻抚池面,池中泛起层层波纹。池面平静时,就像从未打磨过的镜子,连天上飞过的小鸟也照得清清楚楚。

夏天,一座座古色古香的亭子伫立在湖边,犹如一位仙女,亭亭玉立。一些老人在亭子里有的乘凉,有的在下棋,有的在聊天。而小朋友们在亭子旁你追我赶,玩得非常开心,满头大汗。

秋天,远看银杏树金灿灿的,就像树上挂满了金元宝。走近了看,银杏叶像一把把小扇子,扇走了夏天的炎热。一阵阵微风吹来,一片片银杏叶从树上飘落,就像一只只金色的蝴蝶在半空中飞舞。

冬天,树上积满了白雪。地上的雪也厚厚的,像一块软绵绵的厚毯子。小朋友们有的在打雪仗,有的在堆雪人,还有一些调皮的孩子在用石头砸湖面的冰层,可是冰层却没有一丝裂缝。

公园四季就像四幅美丽的画,也像四首诗,婉转动人!

指导老师 殷葵州

## 探秘“娇耳”

凤鸣未来学校602班小记者 周子扬

倾听着那脚步声,又迎来了一年一度的冬至——这一天可不一般,这是一年中最短的一天。

放学了,我早早就将作业写完了,想跟父母度过这快乐的一夜。

该吃晚饭了,妈妈端来一碗饺子,我闻着饺子的香味,口水都要流下来了,正当我夹起一个饺子,就要大快朵颐的时候,妈妈笑眯眯地说:“儿子,你知道冬至为什么要吃饺子吗?”我疑惑地摇了摇头,说:“为什么呢?”

原来,早在东汉时期,张仲景曾任长沙太守,访病施药,坐堂行医,做了很多利国利民的好事。后来,张仲景辞官回乡,回家的路上,正是冬季。张仲景看到白河两岸的乡亲们面黄肌瘦,饥寒交迫,不少人的耳朵都被冻烂了。张仲景非常难过,他想为这些百姓做些什么事情,于是,他让弟子在南阳关搭起了义诊的医棚,支了一口大锅。当时正好是冬至,张仲景便在那一天为百姓治疗冻疮。他把羊肉、药材切碎做成馅,用面粉做成的面皮,把馅包成耳朵样子的面食,这种面食形状像人的耳朵。张仲景把面食煮熟之后,分给来治病的百姓,每人两只,百姓们看这种面食的形状像人的耳朵,所以就把这种面食叫做“娇耳”。

冬至吃“娇耳”,喝“热汤”,人们浑身暖和,两耳发热,冻伤的耳朵就治好了。因此,后人也学着“娇耳”的样子,包成食物,也叫做“饺子”。

听完“饺子”的来历,我恍然大悟,大口大口地吃起了碗里的饺子,冬至的“娇耳”驱散了我身上的寒气,我的耳朵也开始发热了。

## 观《村小的孩子》有感

凤鸣未来学校504班小记者 徐辰谦

《村小的孩子》是一部感人的电影,它让我深刻地感受到了乡村孩子的艰苦生活。

在这部电影中,孩子们生活在贫穷的环境中,只有破旧的屋子和牛车为伴。他们的父母大多去外地打工,只留下年迈的祖父母照顾他们。这些祖父母每天过着同样的生活,砍柴、做饭、洗衣服,还要照顾孩子。孩子们每天跋山涉水,不畏艰辛地上学,他们的学习条件十分艰苦,没有电脑,没有多媒体教室,只有最传统的教学方式。

电影中的孩子们让我明白了一个道理:知识真的能够改变命运。他们虽然生活在贫困的环境中,但他们深知只有通过学习才能改变自己的命运。这种对知识的渴望和追求让我深感惭愧,因为我自己有时候对学习并没有足够的重视。

这部电影也让我明白了我们应该珍惜现在所拥有的一切。我们生活在如此优越的环境中,有电脑、手机,还有各种各样的学习工具,这些都是那些乡村孩子所无法拥有的。我们应该珍惜这样的机会,好好学习,不断提高自己的知识和能力。

这部电影还让我明白了生活的艰辛和不易,也让我明白了只有通过自己的努力才能有所成功。我会珍惜现在的时间,努力学习,用自己学到的知识去帮助那些需要帮助的人,让我们的社会更加美好。

指导老师 欧阳菁